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Задания муниципального этапа 

Всероссийской олимпиады школьников по физике  

Задача № 2 

На столе лежит доска массой , а на доске находится брусок массой 

. К бруску привязана лѐгкая нить, второй конец которой перекинут через 

идеальный блок, закреплѐнный на краю доски. Коэффициенты трения между дос-

кой и столом и между бруском и доской одинаковы и равны . Участок нити 

между бруском и блоком горизонтален. С каким по модулю ускорением начнут 

двигаться брусок и доска, если к вертикальному участку нити приложить направ-

ленную вниз силу ? Ускорение свободного падения . 

Задача № 3 

Столб, стоящий вертикально на горизонтальной площадке, освещаемый солнечным светом, имеет 

высоту h = 9 м и отбрасывает тень длиной L = 12 м. Столб начинает медленно падать в сторону от-

брасываемой им тени так, что его нижний конец не сдвигается с места. Длина тени при этом до 

определенного момента увеличивается, а потом начинает уменьшаться. Чему равна максимальная 

длина тени от столба? 

Задача № 4 

До какой минимальной температуры надо нагреть золотой шарик радиуса 1 см, чтобы он, будучи по-

ложен на лѐд, температура которого С, полностью в него погрузился? Удельная теплоѐмкость зо-

лота ,  удельная теплота плавления льда , плотность льда , плот-

ность золота , объѐм шара определяется по формуле . 

Задача № 5 

В «сером» ящике собрана электрическая цепь схема, ко-

торой приведена на рисунке. К клеммам АВ ящика под-

ключают идеальный вольтметр, а к клеммам CD – раз-

личные резисторы, сопротивления которых в n раз боль-

ше, чем у резистора R1. Зависимость показаний вольтмет-

ра U от n представлена в таблице 



 

Задание: 

1. Выведите формулу теоретической зависимости U(n).  

2. Постройте график зависимости U(n) по данным таблицы.  

3. Определите напряжение U0 источника и отношение k  R3 / R2. 

 Для этого можете либо: 

  осуществить линеаризацию зависимости U(n), т.е. найти такую функцию z(n), для которой зависи-

мость U(z) является линейной и построить еѐ график, по которому определить U0 и k.  

. использовать две пары значений из таблицы и уравнение, полученное в пункте 1 задания. Выбор 

значений U и n для расчета необходимо обосновать с помощью графика, построенного в пункте 2 

задания.  


